

# 让阅读更有“质感” “城市萤火虫”换书大会再升级

本报讯(记者黄合 海曙记者站毛一波)“不好意思,教辅书籍不能参与我们此次换书活动,我们呼吁大家读些更有‘营养’的书籍。”昨日的雨,浙浙沥沥地下了三天,下午3时开始,志愿者们应方舟等人就迅速进入角色,当起了“城市萤火虫”换书大会的幕后审书员。

一眨眼,“城市萤火虫”换书大会已经是第三个年头了,每次2000余人的参与量,让活动主办方满是惊喜。但是,也有不少人通过微信留言反馈,现场书目质量参差不齐,有的直接拿了一本杂志、一本考试用书就来了,让满心期待而来的其他参与者有些受挫。

对此,作为活动的主办方,海曙区委宣传部、海曙团区委特邀邀请了8名甬城当地的文化领域专家,现场增设审书环节,实行更为严格的准入制度,把考试用书、行政部门工作用书、法律法规文本、

养生理财书籍、杂志刊物等排除在外。

“我们希望通过这样的审书环节,引导更多年轻人读读经典,通过阅读提升人文素养,而不是仅仅局限在功利性的阅读模式。”审书专家、市政协文史委特约研究员柴隆表示,“换书大会”经过3年沉淀,已经成为不少甬城青年心中的阅读坐标,应该更好地发挥其积极效益,让读书更有“质感”。

“宁波素有‘书藏古今’的传统。作为年轻学子,我希望这样有意义的活动可以一直坚持下去,成为宁波的文化品牌,也希望更多年轻人静下心来读读人文社科的书籍。”作为志愿者全程参与活动的高二学生严静扬,言语中满是认真。

最终,在短短两个小时里,近2500本书找到了新主人。在笼罩在烟雨之中的永丰库,1200余名爱书人在“萤火虫”的陪伴下进行了一场充满文艺味的城市集体阅读礼。



雨中的换书大会,近2500本书有了新主人。(张立 摄)

# 江东幼儿园招生政策出台

## 家长可登录幼儿园网站进行登记

本报讯(记者谢伶燕)继鄞州、江北发布幼儿园招生信息后,22日下午,江东区也公布了今年幼儿园的招生政策。

据悉,今年江东区的招生仍将实行网络登记报名。优先保障3周岁至5周岁江东区户籍适龄儿童的入园需求。

网上登记:5月5日至5月9日。江东区内25家具有招生资质的幼儿园均实行网上登记。家长可登录幼儿园网站进行登记操作。

现场验证与确认报名:5月14日至17日。各幼儿园可从中选择具体时段。家长按照幼儿园通告、通知的要求办理。

一般情况下,5月24日告知拟录取情况。拟录取的适龄儿童须按照卫生部门制定的卫生保健制度进行体格检查,合格者方可入园。

据了解,江东区要求各幼儿园在招生过程中不得对入园儿童进行测试和变相测试。要求规范办班,严格按照计划招生;严格按照规定年龄分班;严格

控制班级学额。如因办园规模调整等需超班额的,必须报区教育局批准。

各幼儿园将在报名日前两周起通过幼儿园网站、在幼儿园大门显著位置张贴公告等多种形式,向社会公布招生计划、报名方法、收费项目及标准、所需携带材料等信息,请家长关注。



# 亲子同乐 父爱满格

前天,机关一幼高新分园举办了一场主题为“大手拉小手,悦动越健康”的趣味亲子运动会。大龙球接力赛、穿越防线、运糖果……小朋友们在爸爸们的积极配合下,感受着亲子游戏带来的喜悦和乐趣。

图为小朋友们正在爸爸的配合下玩“穿越防线”游戏。(夏琦 吴冠夏 摄)

# “走出去”天高地阔

## 一季度海曙建筑业三分之一产值来自省外

本报讯(记者王岚 海曙记者站张黎升 郑轶文)全市一季度建筑经济数据近日出炉,在建筑业总产值增速回落的情形下,海曙建筑业总产值超80亿元,同比实现正增长,累计完成省外市场产值32.9亿元,同比增长22.79%。

29.4平方千米的海曙区何以能实现建筑业的“黄金产出”?“区域内发展空间有限,就把目光转向省外、海外。”海曙区住建局负责人表示,自2009年全市首次建筑业发展大会召开后,海曙区就坚持“走出去”发展战略,近几年更是紧抓“一带一路”发展机遇,鼓励企业向外开拓市场。

2010年,海曙出台《关于进一步促进区域经济转型升级的若干政策意见》,并结合实际每年出台新一轮促进区域经济转型升级政策。此外,组织建筑业企业资质、人才、新型建筑工业化等免费培训;搭建建筑施工领域校企合作平台,牵线同济大学、宁波大学、宁波工程学院等院校,陆续与辖区企业签订合作协议;

引导建筑企业制度创新,业务承接模式由单一的施工承包向兼项投资的BT、BOT等方式转变。

经多年发展,海曙区建筑行业基本形成以房建、市政、水利、公路工程总承包为主体,装饰装潢、建筑智能化、消防等专业施工为补充的产业架构,一、二级资质企业比例逐年增加。至2015年底,一级资质施工企业增至19家,二级资质企业达29家。其中4家建筑业企业取得国外工程承包资格。

练好内功,海曙建筑企业开始大步“走出去”。至2015年底,22家企业出省承包工程,省外市场以长三角为主战场,辐射国内19个省、直辖市、自治区,2015年度共完成省外市场产值207.97亿元,其中产值超亿元的省份达16个。

随着“绿色建筑”概念的普及,海曙区还高度重视新型建筑工业化项目建设推进、建筑信息模型(BIM)技术推广应用等,着力辅导实力企业向特级资质进军,积极发展污水处理、垃圾填埋、地质灾害处理等特色专业,以形成新的增长优势。

# 山里人种菜“凌晨”配送

## 奉化农产品不愁销路不愁价

本报讯(记者徐欣 通讯员徐华良 毛龙飞)“凌晨配送中心‘精准扶贫’让我们欠发达地区农户找到了致富门路,今后奔小康更有信心了。”近日,奉化大堰镇山门村农民王明江指着长势喜人的10多亩马铃薯对记者说,过去山里人因运输不便和信息不灵,农产品不是缺销路,就是卖不上好价钱,现在有企业包收,省心多了。

据悉,奉化市凌晨配送中心为奉化市甚至宁波市的30多家企事业单位配送蔬果、禽肉、大米等,日销售量10吨左右,年销售额上千万,至今已在溪口、萧王庙、岳林、锦屏等地建立紧密型蔬果、大米基地近千亩,为农民增收助力一臂之力。

为加快农民致富步伐,去年10月,凌晨配送中心与大堰镇农办一起实行“精准扶贫”,在规模种植大户中进行试点,建立60亩高山马铃薯基地,中薯3号种子由配送中心提供,种出来的马铃薯则由配送中心上门以市场价包收。同时,中心还聘请奉化市农技服务站高级农艺师张

成义担任技术顾问,为农户服务。

王明江去年12月在10多亩葡萄地里套种马铃薯,施的都是有机肥,种出来的马铃薯达到绿色、无公害标准,再过20天就可上市。据张成义现场察看估计,平均亩产1500公斤以上,亩收入有望达到4500元。

# 阳光心灵 快乐成长

## 今年我市将举行百场 未成年人心理健康宣讲

本报讯(记者杨静雅)22日下午,“阳光心灵 快乐成长”2016年宁波市百场未成年人心理健康宣讲活动启动仪式在市图书馆举行。在接下来的半年多时间里,心理学专家和志愿者们将赴我市各地宣讲。

据悉,百场未成年人心理健康宣讲活动由市文明办、市卫计委和市教育局共同举办,旨在进一步加强未成年人心理健康教育,强化“治未病”工作理念。宣讲内容将围绕未成年人学习成长过程中存在的突出问题展

开,包括留守儿童的心理健康教育、未成年人挫折教育、和谐亲子关系的建立与维护等。宣讲对象为全市未成年人、中小学教师及家长。

我市将组建“心·阳光”未成年人心理健康志愿服务队,成员主要为卫生、教育系统以及其他社会领域热心未成年人心理健康教育的专业骨干力量。宣讲将利用中小学校心理健康辅导室、家长学校、教育大讲堂等未成年人心理健康教育服务网络,综合运用集中宣讲、班(团、队)会、团体心理辅导课、校园心理剧展演等形式进行。

# 本周晴雨相间

## 周四起迎来短暂晴好

本报讯(记者厉晓航 通讯员虞南)连绵不断的降雨,让大家饱受困扰。新一周开始,依然在降雨中开场,不过好在从周四开始,甬城将迎来短暂的晴好。

进入4月以来,冷暖气流活跃,降水很是频繁。根据中央气象台预报,受东移高空槽影响,今明两天,贵州中东部、江南大部、华南北部和中东部等地有中到大雨,部分地区还将出现暴

雨。

根据预报,我市本周晴雨相间,26日至27日有阵雨或雷雨,不过28日至30日,我市天气将有所好转。27日之前,我市气温起伏不大,最低气温在14℃至16℃之间,最高气温则在19℃至22℃之间。28日起,我市最高气温将升至25℃以上。气象部门提醒,近期降水偏多,山区土壤含水量饱和,滑坡型地质灾害风险较高,请各地注意防范。

# 象山备好“五一”旅游 “满汉全席”

本报讯(记者沈孙晖 通讯员袁婉妮 石磊)“五一”小长假即将到来,象山各旅游景区推出一系列丰富多彩的活动,以丰富广大游客的假日旅游休闲需求。

松兰山旅游度假区的沙滩狂欢节将推出沙滩越野、沙滩足球、排球、篝火晚会、活力快艇等娱乐活动。值得一提的是,“五一”期间,该景区还将推出全新的体验项目——海上帆船,带游客感受惊险刺激的海上漂流记。同时,游客还可在景区内逛创意集市,体验9D电影、陶胚彩绘、草帽制作等各种草根、新锐文化。

象山影视城第七届影视嘉年华将于4月30日华丽启幕,持续至5月2日。Cosplay穿越队、全城加速玩高能、夺宝奇兵等一系列活动精彩纷呈,麻糍、青

团、麦糕、手工鱼丸等民俗小吃应有尽有。《海上牧云记》《三生三世十里桃花》《大闹东海》等剧组正在影视城热拍,杨紫琼、杨幂、窦骁等众多明星届时将在桃园行宫与粉丝零距离互动。此外,万众期待的象山影视城·民国城也将于“五一”期间开始试营业。

4月30日,石浦渔港第二届谢洋节暨石浦渔港旅游11周年庆典活动也将拉开帷幕。活动有欢度渔港、海岛狂欢、谢洋仪式、休渔谢洋宴四大主题,贯穿整个五月。“青春不停步”檀头山岛徒步旅游日、谢洋渔民俗祭、谢洋休渔放生仪式、休渔谢洋宴等20项亮点十足的主题旅游活动,将向游客再现“千舟进港,休渔谢洋”的盛况。

此外,中国渔村的威海节、沙滩足球、排球赛等活动,也将让游客体验别样的渔村风情。

# 让“视”界充满爱



由余姚团市委、市志愿者协会、市卫计局团委、市二院眼科联合组织的“明眸工匠”健康义诊活动近日在牟山镇举行。10名白衣志愿者为该镇狮山村、青港村、牟山湖村的上百名老人提供眼科义诊服务的同时,还向他们赠送了老花眼镜。(徐文杰 黄敏佳 摄)

创新·自动化·环保科技  
汇聚亚洲领先橡塑展

2016.4.25-28 中国·上海新国际博览中心(浦东)

今天开幕

亮点

- 设计x创新
- 工业4.0
- 第二届医用塑料论坛

分享产品设计新理念 3,300+ 中外展商

-工业4.0论坛 -自动化科技专区 3,800+ 展出机械

揭示医用塑料技术新趋势 13 海外展团

电话: (021) 5187 9766 (上海)  
www.ChinaplasOnline.com

电邮: chinaplas.FIR@adesale.com.hk www.中国橡塑展.com